

Ответственность несовершеннолетних за потребление наркотических средств и психотропных веществ

Понятие наркотических средств и психоактивных веществ закреплено в Федеральном законе от 08.01.1998 №3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах».

Употребление данных веществ и препаратов оказывает существенное воздействие на психику и мотивацию поведения человека, оказывает одурманивающее воздействие на организм человека, приводит к состоянию эйфории, сменяемому симптомами абстиненции, к болезненному привыканию, деградации личности.

Действующим законодательством Российской Федерации за употребление и распространение наркотических средств и психотропных веществ предусмотрена как **административная, так и уголовная ответственность.**

Рядом норм Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее Кодекс) предусмотрена ответственность за потребление наркотических средств и психотропных веществ, которой могут быть привлечены несовершеннолетние лица, достигшие шестнадцатилетнего возраста.

Так, ч. 1 ст. 6.9. КоАП РФ предусмотрена ответственность за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ.

Отдельный состав административного правонарушения в соответствии с ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ образуют действия по употреблению на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, а также в других общественных местах, наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо иных одурманивающих веществ. За совершение указанных правонарушений может быть назначено наказание в виде административного штрафа в размере от 4 до 5 тысяч рублей или административного ареста на срок до 15 суток.

За потребление несовершеннолетними, не достигшими возраста 16 лет, наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ, к административной ответственности по ст. 20.22 КоАП РФ привлекаются родители или иные законные представители. На них может быть наложен административный штраф в размере от 1 500 до 2 000 рублей.

Разъясняя, что склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов образует состав уголовного преступления, предусмотренного ст. 230 Уголовного кодекса Российской Федерации. Отягчающим обстоятельством будет являться склонение именно несовершеннолетних, поскольку такое деяние относится к общественно опасным. В связи, с чем виновные лица могут быть лишены свободы на срок от десяти до пятнадцати лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двадцати лет или без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

Для того, что остановить наркоманию среди подростков, необходима работа не только всех органов и учреждений системы профилактики по противодействию безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, но и со стороны родителей и законных представителей к правильному воспитанию детей, формированию у них правового сознания и негативного отношения к такого рода порокам общества. Выбор подростка – жизнь без наркотиков. Не забудьте –потом будет поздно!!!

Старший помощник межрайонного прокурора

младший советник юстиции

Н.Р.Чилина